

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

凝聚思想共识 激发奋进力量 ——学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会侧记

本报记者 周一青 朱立杨

思想的伟力激荡宁夏大地。按照党中央统一部署,11月11日,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在银川举行。中央宣讲团成员、自治区党委书记、人大常委主任梁言顺作专题宣讲报告。报告会主会场内,大家聚精会神听、认真记笔记;设在各市、县(区)和宁东基地、自治区党校、宁夏大学的分会场里,座无虚席、反响热烈。在思想交汇中凝聚共识,在前展望中振奋精神。聆听宣讲后的与会者表示,娓娓道来、切中肯綮的宣讲报告,犹如下了一场“及时雨”,帮助大家进一步加深对党的二十大精神实质、精髓要义、政策措施的认识,扎实有效地推动党的二十大精神入脑入心、走深走实。大家一致表示,要进一步带着感情、带着责任学习宣传贯彻党的二十大精神,切实把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,踔厉奋发、真抓实干,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家宁夏篇章。“聆听宣讲,让我们对党的二十大精神

核心要义、精神实质、深邃思想有了更进一步的了解和把握,更坚定了我们落实好、贯彻好党的二十大精神信心和决心。”自治区自然资源厅党组书记、厅长常晋宏表示,党的二十大精神提出,要推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,作为绿色发展、生态建设的主要职能部门,自治区自然资源厅把党的二十大精神贯穿到构建国土空间规划、严格耕地保护、提升要素保障效率水平、统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理等各项工作之中,加快推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,为全面建设社会主义现代化美丽宁夏作出贡献。“梁言顺书记所作的宣讲,让人听后深感条理清晰、事例丰富、格局宏大。”自治区团委书记龚雪飞表示,作为一名党的青年工作者和共青团干部,一定牢记习近平总书记对广大青年的殷切嘱托和对青年工作的重要要求,按照这次宣讲报告的安排部署,切实把党的二十大精神武装广大青年头脑,不断深化共青团组织的改革与建设,团结带领广大青年争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年,汇聚起全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的

青年力量。“这不仅是一次宣讲,更是一堂深刻深入、生动深情的党课,帮助我们进一步深刻领会党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,从中汲取奋进新征程、建功新时代的强大精神动力。”宁东能源化工基地党工委副书记、管委会主任陶少华说,宁东基地将在党的二十大精神指引下,进一步深化改革、先行先试,全力建设产业集聚、产城融合示范区,努力走出一条以产兴城、以城带产、产城融合的发展新路子,尽快形成功能各异、协调互促的区域发展新格局,扛起工业强区战略先行者、领跑者的责任,为宁夏经济社会高质量发展贡献力量。宁夏社会科学院党组书记刘雨表示,宣讲既是权威辅导也是全面部署,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,对于深化学习、深刻理解、深度阐释、深入贯彻具有极强的指导意义,必将推动党的二十大精神落地落实、见行见效。“宣讲报告全面系统、深入浅出、旁征博引,让我们听后非常受启发、受感染、受激励,更加坚定了拥护‘两个确立’做到‘两个

维护’的政治自觉、行动自觉,对以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴充满信心。”自治区党委讲师团教研室主任潘建红说,作为一名宣讲工作者,深感责任重大、使命光荣。要结合此次宣讲报告,进一步深入学习、深研,吃透悟透党的二十大精神,宣讲好、阐释好党的二十大精神,推动党的二十大精神走进基层、深入人心、落地生根、开花结果。全国政协委员、自治区工商联主席何晓勇表示,将认真学习贯彻党的二十大精神,带头学、直接抓,在我区民营经济领域迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。二十大报告中,就促进民营经济发展壮大提出了许多新的重大论述,重申“两个毫不动摇”、“促进”两个健康”,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,为民营经济发展注入了“强心剂”,再次给民营企业企业家吃下了“定心丸”。我们将强化政治引领、担当政治使命,通过送政策进企活动和发挥调查研究、建言资政的政治协商作用,引导广大民营企业提振发展信心,听党指挥,团结奋进,围绕实现中华民族伟大复兴的中国梦,一起想一起干。

全区党的二十大精神宣讲动员会召开

本报讯(记者 高菲)11月12日,全区党的二十大精神宣讲动员会精神在银川召开,认真贯彻党的二十大精神中央宣讲团动员会精神和中央宣讲团宁夏宣讲报告会精神,对全区集中宣讲工作进行动员部署。会议指出,宣讲党的二十大精神是一项政治性极强的工作,要提高政治站位,带着强烈的政治认同、政治使命、政治责任感讲,讲清楚讲透彻讲明白党的二十大精神实质和核心要义。要全面精准把握,在全面系统、突出重点、科学精准、联系实际上下功夫,着眼“七个聚焦”,讲清楚党的二十大精神、两个确立”的决定性意义、马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化等重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。会议要求,要把宣讲工作融入党的二十大精神“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,加强组织领导,科学统筹协调,确保宣讲工作有序有力有效进行。会后,自治区宣讲团将赴全区各地各部门开展宣讲近260场次,各市、县(区)同步展开宣讲工作。自治区党委常委、宣传部部长李金科出席会议并讲话。会议以视频形式开到市、县(区)。

第六届全国119消防先进集体和个人出炉 宁夏4个集体4名个人获表彰

本报讯(记者 秦磊)记者从宁夏消防救援总队获悉,11月9日,应急管理部召开第六届全国119消防先进集体和个人表彰大会,对149个先进集体、195名先进个人进行表彰,银川市西夏区怀远消防救援站、固原市原州区古雁街道雁岭社区党支部书记丁存琴等宁夏4个集体及4名个人获表彰。银川市西夏区怀远消防救援站成立于1971年,承担着102个消防安全重点单位和44万人民群众的生命财产安全保卫任务,成功处置了“6·30”中石油宁夏石化公司油罐车泄漏、“7·22”抗洪抢险救援、“9·5”佳通轮胎厂火灾、“1·11”西夏区佳通轮胎厂锅炉房火灾、“3·22”西北轴承厂厂火灾等一批急难险重任务,用一次次危险逆行,换来万家安宁。固原市原州区古雁街道雁岭社区党支部书记丁存琴带头成立社区消防安全工作小组,在社区20多个主道口设立消防点,配备灭火器材,累计消除火灾隐患200余处。今年,在她的积极协调下,固原市首家社区消防应急管理站正式成立,建成辖区“5分钟应急响应救援圈”,为居民筑牢消防安全屏障。

据悉,我区获得第六届全国119消防先进集体和个人称号的还有:银川新华百货商业集团股份有限公司固原店、银川市兴庆区前进街道办事处银华社区居委会、贺兰山国家级自然保护区管理局,吴忠市利通区金星镇阳光骄子社区党委书记丁丽娟、吴忠市消防救援支队金积特勤站班长任天歌、石嘴山市平罗县红崖子消防救援站政府专职消防员伏涛。

宁夏葡萄酒职业技能培训学校 获批自治区级高技能人才培训基地

本报讯(记者 王婧雅)记者11月12日从宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会获悉,宁夏葡萄酒职业技能培训学校被自治区人力资源和社会保障厅授牌“自治区级高技能人才培训基地”。宁夏葡萄酒职业技能培训学校是宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会和中法文化艺术研究中心合作创建的专业化葡萄酒社会教育学校。学校以服务宁夏葡萄酒产业发展为宗旨,不断促进产区葡萄酒专业知识更新和产业升级职业技能提升。依据葡萄酒产业种植、生产、销售等关键技术和要点,柔性引进行业专家,创新“产学研结合”等培训方式,针对酒庄(企业)技术骨干开展葡萄酒全产业链教育培训。结合中法葡萄酒学院线上课程推广活动,邀请国际葡萄酒专家开展酿酒工艺提升、葡萄酒园管理、智慧农业等葡萄酒产业新技术方向专题技术交流,与自治区人社局、总工会等单位联合开展酒师职业资格教育培训,举办宁夏品酒师(葡萄酒)职业技能大赛等活动。宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会相关负责人表示,近年来,宁夏坚持硬环境和软环境并重,广泛吸引国内外专家,并向世界知名葡萄酒产区学习,打造品酒、侍酒师专业课程,通过建立葡萄酒文化体系,一方面培养更多具有国际化视野的葡萄酒与葡萄酒行业应用型人才和高素质葡萄酒文化的建设者,另一方面推广产区产品,培养消费者,持续推动产业高质量发展。

11月11日全区新增无症状感染者9例

本报讯 11月11日0—24时,全区新增无症状感染者9例,其中中卫市5例(沙坡头区2例、中宁县2例,均为自治区外输入;海原县1例),银川市4例(金凤区1例、贺兰县1例、永宁县1例、灵武市1例,均为自治区外输入)。无新增确诊病例,无新增疑似病例。自2022年9月20日以来,截至11月11日24时,全区现有无症状感染者31例。

全国政协重大专项工作委员宣讲团举行宁夏宣讲报告会

(上接第一版)崔波在主持报告会时强调,全区各级政协组织和广大政协委员要以这次宣讲为契机,认真学习领会中共二十大报告关于生态文明建设的重要论述,切实做到学有所获。要把学习成效体现到加深对习近平生态文明思想的领悟上、体现到加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区上、体现到发挥专门协商机构作用上。要聚焦生态文明建设领域重大问题,切实做好建言资政和凝聚共识工作,推动政协协商成果转化为推进生态文明建设的思路、政策、措施,为建设人与自然和谐共生的中国式现代化广泛凝聚政协智慧和力量。报告会采用远程视频和现场会议相结合形式举行。在银川主会场、各地分会场,自治区政协领导班子成员,部分住宁全国政协委员、在银自治区政协委员,各民族党派宁夏区委会、自治区工商联负责同志,自治区相关厅局负责同志,各市、县(区)政协领导班子成员等,共计1100余人参加。



理论宣讲进大棚 乡村振兴气象新 ——中央宣讲团在闽宁镇宣讲党的二十大精神特写

本报记者 姜璐

初冬时节的宁夏,一束思想的光芒正洒向每一寸土地。11月12日,中央宣讲团成员、自治区党委书记、人大常委主任梁言顺来到习近平总书记亲自部署推动、亲自命名建设的闽宁镇,向基层党员群众宣讲党的二十大精神。富贵兰(宁夏)实业有限公司车间里,工人们熟练地操作着缝纫机,一块块零碎布料经过大家的手巧,很快变成袖子、裤腿等部件。“现在全党全国都在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,今天我来到这里,就是想和大家一起交流二十大精神的学习理解和认识体会。”梁言顺走进车间,开门见山、说明来意。听到车间里有宣讲,工人们立马围拢过来。“党和政府的政策太好了,把企业建到了我们家门口,我们事业家庭两不误,相信跟着党走,未来会更美好、生活会更幸福!”现在国家这么关心农民,我们更要团结奋斗,用勤劳的双手创造美好生活。”大家争先恐后分享心得体会、展望美好未来。随后,梁言顺就全面推进乡村振兴、农业农村优先发展等内容,进行阐释解读。3年前,家住福宁村的马贺兰到富贵兰打工。凭借肯吃苦的劲儿,马贺兰很快熟练

掌握了缝纫机的操作技巧,成长为车间主任,不仅实现了“财富自由”,还能照顾在家门口上学的孩子。“就像梁书记说的‘要一起努力,过好日子’。”听完宣讲,马贺兰感慨地说,现在国家给农民提供了太多好政策,我们一定要团结起来,为自己的未来奋斗、为企业发展作贡献。暖阳下的福宁村智慧农业产业园,一株株西红柿藤蔓绿意盎然、生机勃勃,“乡村振兴出实招 产业发展助民富”的标语十分醒目。梁言顺走进现代化智能温棚,与党员群众代表围坐在一起,畅谈学习二十大精神的心得体会。党的二十大报告指出了新时代10年的3件大事,其中之一是“完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标”。从飞沙走石的“金沙滩”蝶变为民富村美的“金沙滩”,闽宁镇移民群众既是脱贫攻坚的参与者,也是受益者。福宁村党支部书记王虎荣激动地用生态环境越来越好、老百姓日子越来越好、精神面貌越来越好“三个好”来概括闽宁镇的巨变。“二十大报告提到要全面推进乡村振兴,听了梁书记的宣讲,我对全面推进乡村振兴的理解更深刻了,工作思路更明了,抓工

作的劲头也更足了。”王虎荣说,把党的二十大精神、国家的好政策、自治区第十三次党代会精神、基层宣传宣传贯彻好,在基础设施、特色产业、基层治理上作突破,不断提升大家的幸福感、获得感、安全感。从一滴水看世界,闽宁镇变迁之路,也折射出中国式现代化的发展历程。中国式现代化,离不开农业农村现代化。从借债创业到种植7个大棚,年收入20万元,致富带头人马雅玲一步一个脚印,把日子过出了精彩,还鼓励从北京师范大学毕业的弟弟返乡共建美丽新农村。交流中,她言语中满是对未来的憧憬:“国家对农业农村十分重视,尤其是二十大报告指出要坚持农业农村优先发展,这给新农人注入了一剂‘强心针’。我会在国家政策的扶持下,福建援宁专家的指导下,带动更多村民种植经济价值高的作物,让乡村振兴的梦想在希望的田野变为现实。”几天前,在第14届中国金鹰电视艺术节开幕式上,《山海情》民俗顾问、闽宁镇农民文化大院牵头人赵娟带着宁夏特产闪亮登场,向全国人民发出“欢迎大家来宁夏,看看我们的美好生活、品尝我们的美味佳肴”的邀请。交流时,赵娟也按捺不住激动的心

情,谈起了自己的感受:“这些年,我们越来越富裕,但是脑袋也要跟上发展。”赵娟说,党的二十大报告明确提出要增强文化自信,他会借助文化大院的平台,开展好文艺活动、宣讲活动,不断丰富大家的精神文化生活,继续讲好闽宁镇故事、传递闽宁声音。“从你的谈吐中,我感受到你接受了良好的教育。”一位年轻小伙的发言引起了梁言顺的注意。这名小伙叫马成云,作为“移二代”的他大学毕业回到家乡闽宁镇,在立兰酒庄追逐自己的“奋斗梦”。提及未来,马成云充满信心:“党和政府对‘三农’工作格外关注,我会珍惜当下来之不易的生活,继续投身家乡葡萄酒产业,让更多人喝到宁夏的好酒,‘喝’出属于我们的自信和底气。”随后,梁言顺围绕农业农村现代化,乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴等进行宣讲。深入浅出的解读、提气鼓劲的话语,引发大家的强烈共鸣,现场响起阵阵热烈掌声。听宣讲,谈感受,说变化,话未来。这场“冒热气”“接地气”的宣讲,在一次次生动的交流中、一句句真切的问题问、用党的二十大精神凝聚起全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的奋进力量。

宁夏社会科学院、宁夏大学、北方民族大学、宁夏师范学院传达学习党的二十大精神 坚守初心使命 落实立德树人根本任务

作用,更好服务于党的二十大精神的学习宣传贯彻工作。宁夏大学召开党委常委会(扩大)专题会议传达学习党的二十大精神,安排部署贯彻落实工作。会议要求,要加强理论阐释宣传,围绕党的二十大精神,组织专家学者开展理论研究,推出有深度的研究成果;组建党委理论宣讲团,有针对性地开展宣讲工作,凝聚党心民心,扩大思想共识。要进一步加强内外宣传,精心策划集中报道,充分发挥各类宣传阵地优势,多种形式宣传党的二十大精神和各基层党组织学习贯彻党的二十大精神的具体举措、实际行动。聚焦落实立德树人根本任务,聚焦“双一流”建设,聚焦高质量发展,深入学习贯彻党的二十大精神中关于教育的重要论述,以实施教育质量提升行动,深化改革创新为动力,推进学校“双一流”建设,加强新时代教师队伍建设,聚焦突出特色、人才强校,聚焦服务地方,聚焦解决师生关心的热点问题,增强责任感和

使命感,切实推动学校事业高质量发展。北方民族大学召开党委常委会会议暨党委理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻党的二十大精神,研究部署宣传贯彻落实工作。会议要求,要贯彻落实国家部委关于党的二十大精神传达学习会议暨党委理论学习中心组第5次学习(扩大)会议精神和自治区党委传达贯彻党的二十大精神会议精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。要积极服务党的民族工作大局,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,加快转型升级发展,加快优化学科调整,深化中华民族共同体建设等重大理论和现实问题研究,加强中华民族共有精神家园建设,积极参与国家部委重点工作,全力以赴推进铸牢中华民族共同体意识示范校建设,努力走好铸牢中华民族共同体意识、建设中华民族共同体的“第一方阵”,为推进中国式现代化和做好新时代党的民族工作培养合格接班人贡献力量。

宁夏师范学院召开党委会议,传达学习党的二十大精神,对学习宣传贯彻工作作出安排部署。会议要求,要用党的创新理论凝心铸魂,全面落实立德树人根本任务。精心谋划制定学习宣传贯彻党的二十大精神方案,组织宣讲团集中宣讲,组织教师加强阐释解读,把党的二十大精神作为各级各类教育培训的必修课,分期分批分众做好全覆盖学习培训,推动党的二十大精神进教材进课堂进师生头脑。通过党委(党总支)理论学习中心组、党支部“三会一课”和主题党日、教职工政治理论学习、班会等形式,不断提高学习的高度、深度、广度。要把党的创新理论转化为凝聚学校“升大创博”力量的强大武器,高质量内涵式发展的科学方法、建成西部地区高水平师范大学和国家师范教育基地的强大合力,积极应对疫情奋力前行的领航灯塔,集中精力把自己的事情办好,把党的二十大精神贯彻落实到学校工作各方面、全过程。



11月12日,雨后清晨,银川市在雾气氤氲中若隐若现,美不胜收。太阳初升时,云蒸霞蔚,俨然一幅国画丹青。

本报记者 党硕 摄